

# Находкинский рабочий



14 АПРЕЛЯ 1994 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 68 (8199)  
Цена 35 р.  
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредитель — редакция «НР»

## ● На актуальную тему

### ЕЩЕ ОДНА ПРОБОИНА В ТОНУЩЕМ КОРАБЛЕ ОБРАЗОВАНИЯ

В РЕДАКЦИЮ пришел отец студентки среднего специального педагогического училища, что во Врангеле, и с горечью и болью поведал о том, что это училище выселяют из занимаемого помещения. И что будет с их детьми на улице?

Наш собкор во Врангеле попытался разобраться в этой ситуации.

4 апреля встретилась с директором училища Нелли Васильевной Зайка, зам. генерального директора АО «Восточный порт» Анатолием Александровичем Колодыко и начальником ТО того же АО Верой Семеновной Мельничук. Из предоставленных обеими сторонами документов увидела, что выселение училища, а стало быть и его закрытие действительно, как говорится, имеет место.

Это началось в 1989 году, когда Восточный порт, не будучи еще акционерным обществом, затеял тяжбу с местным народным образованием. И заставил теперь уже бывшего начальника отдела образования Примкрайсполкома Батурина согласиться на закрытие СПТУ-30 и тем самым «оттязал» пятиэтажный корпус под «Монтану» Лично, я, находясь тогда в рядах коммунистической общественности, прогнозировала, что закрытие любых учебных заведений

(не отрицая необходимости их реорганизации) недопустимо и приведет к негативным последствиям. Конечно, штаны «Монтана» — хорошо, «Сникерс» — сладко, но по большому счету — свои учебные заведения, это свои квалифицированные кадры, это успех и процветание общества без иноподачек. Но мое мнение — это лишь мое мнение, и вопрос, разумеется, решался без присутствия публики.

СПТУ-30 закрыли, но все же учебный корпус № 1 порт уступил под Находкинское педучилище.

Именно тогда, и еще в течение 1989—1992 годов (срок, я считаю, достаточный), представителям народного образования можно и нужно было настоять на оформлении акта передачи с баланса порта на баланс училища объектов комплекса СПТУ-30, или хотя бы вымучить договор на аренду помещения, с оговоркой сроков. И сегодня училище не стояло бы у черты «привода участкового с последующим выдворением рояля на ле-

стничную площадку». А именно так обстоит нынче дело: при приватизации порта (1992 г.) все объекты, изначально возводившиеся под учебные цели, вошли в уставный фонд уже АО «Восточный порт» как производственные цеха. И далее АО, не отходя от существующего законодательства, официально требует освободить территорию, которая ему принадлежит. А уж для каких нужд будут использованы помещения, дело, как говорится, хозяйское и тема другая.

Да, строились учебные корпуса за счет государственных капитальных средств, да, должны были бы и использоваться по назначению, но эти и другие аргументы умным головам от народного образования надо было включить в работу своевременно.

Большая вина в том, что училище под угрозой ликвидации, лежит на бывшем Находкинском Совете народных депутатов, а ныне, наверное, на муниципалитете. «Первые скрипки» города знали обстоятельства этого дела: директор училища с 1989 года не переставала писать прошения Н. Крецу и Г. Жебелеву, писала прокурору, в газеты. Просила пе-

редать объекты на баланс училища или заключить договор аренды или, что было бы лучшим вариантом, перевести училище в Находку, так как 90 процентов учащихся живет в городе.

Приведу строки из совсем свежего документа за № 329/08 от 11 марта сего года, направленного начальником управления образования края Шугаев и адресованный главе администрации В. Гнездилову и начальнику УНО Г. Саломай: «...управление... еще раз просит рассмотреть возможность перевода педучилища... Для перевода в Находку достаточно площади одного дошкольного учреждения на 280-320 мест. В случае невозможности перевода педучилища управление вынуждено будет просить Министерство образования о постепенном его закрытии».

А согласно договора ТО-23 от 21 февраля 1994 года учебный корпус, расположенный в п. Врангель, принадлежащий АО «Восточный порт» и занимаемый Находкинским педагогическим училищем должен быть освобожден.

Значит, на педучилище можно поставить крест? Ну, действительно, зачем нам учителя да воспитатели? Подвальные коммерческие «университеты» нашлепают на скорую руку нам барменов да официантов и гуляй, Россия, по высшему классу...

Н. ЛУНЕВА,  
собкор в п. Врангель.

## ● События, факты

### На отдых в Англию

ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ тур в Англию в любой из летних месяцев предложат школьникам в дни их каникул работники Находкинского бюро путешествий.

Он предполагает не только отдых и проживание в английских семьях, знакомство с Лондоном и его окрестностями, но и обучение в колледже знаменитого Кембриджа. Прослушав курс специальных лекций, школьники получают свидетельство о полученных знаниях по маркетингу. Это будет и временем активного изучения английского языка на практике — ведь к каждому юному туристу переводчика не приставишь.

Тем, кто хотел бы позаботиться об отдыхе школьника на далеком острове, нужно побеспокоиться уже сейчас, пока есть время на выполнение всех формальностей, связанных с выездом за рубеж.

### Из Партизанска — вкуснее

ХОРОШИМ соперником Находкинскому мясокombинату становится родственное предприятие из Партизанска, организовавшее продажу своей продукции в нашем городе.

Пока торговая точка у соседнего комбината в Находке одна и расположена возле универсама № 122 по Озерному бульвару. К полудню в киоск ежедневно завозятся свежие деликатесы — мясные рулеты, сосиски, несколько сортов колбасы, буженина и прочий ассортимент. Жители большого жилого района уже успели по достоинству оценить качество мясных продуктов и все чаще стараются сделать покупки не в большом универсаме, а в маленьком киоске рядом. Так что, если вам хочется порадовать близких вкусным продуктом — приезжайте на Озерный бульвар. Две приветливые хозяйки киоска обслужат вас быстро, а дома за покупку похвалят.

Н. РЯБИНИНА.

### Щедрый дар юных

НАВЕРНОЕ, для многих пришедших в здание администрации города с какой то своей проблемой, было полной неожиданностью увидеть выставку картин. Кстати, она не первая, а уже третья.

Прежде здесь представляли свои работы учащиеся художественных школ Находки, а нынче поселка Врангель. Особенность нынешнего вернисажа — батик. Тонким лиризмом веет от этих картин. Трудно отвести взор от «Полевых цветов» Светы Мосговой и «Зимних сумерек» Кати Страховой, «Теплого ветра» Славы Половинкина и «Гладиолусов» Тани Бодрихиной. Рядом с картинами учеников школы работы их наставников. Большое впечатление оставляют «Весна» В. Коныховой, «Голубые ирисы» Т. Цыганковой.

После знакомства с выставкой подумалось: во врангелевской художественной школе талантливы и учителя, и ученики. О. ЧИКИЛЬДИНА.

### Точный диагноз сердца

ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ комплекс ЭКГ, оснащенный аналитической программой, позволяющей с большой точностью диагностировать различные заболевания сердца, приобретен за валюту профкомом моряков для медицинского центра АО «ПМП».

Новая аппаратура позволит выявлять патологию сердца на ранних стадиях заболевания и проводить эффективное лечение. В море поставить точный диагноз не просто. Теперь же будет возможность проводить лечение перед выходом в море, исключив тем самым экстренные случаи сердечной патологии в период длительных рейсов. Закупленный в Швеции комплекс будет в ближайшее время установлен в медицинском центре АО «ПМП», который скоро справит новоселье на Школьной, 4. Н. СУХАНОВ,  
председатель профкома моряков.

## ● Торговля и мы

### Магазин — что надо, только маловат

ПОСЛЕ известной эпопеи с овощным магазином на улице Молодежной, жители этого района почти на два года остались без торговой точки подобного профиля. За картофелем, морковью и прочей сельхозпродукцией им приходилось ездить либо на остановку «Рыбпорт», либо на Ленинскую. Нет нужды рассказывать, насколько данные воляжи были неудобными, особенно для стариков. И вот в конце декабря минувшего года в угловом трехкомнатном помещении на Молодежной, 10 открылся новый магазинчик. И даже не имея вывески, стал очень скоро известен обитателям не только ближних, но и дальних домов микрорайона. Что послужило причиной столь быстрой известности, рассказывает наш корреспондент.

Помещение, арендованное акционерным обществом «Плодоовощи - Находка», структурным подразделением которого является данный магазин, явно тесно. Покупателям, когда приходит машина с новой партией товара, приходится

партией товара, приходится на время разгрузки выходить на улицу. А продавцы ломают голову, как разместить весь имеющийся ассортимент. Но это не мешает продавать свежие картофели, морковь, свеклу, лук, чеснок. Любителям соленых и квашеных овощей также есть, что выбрать. Ну, а для дачников представлен неплохой выбор супов-концентратов.

И все было бы хорошо да ладно, если бы огородную продукцию можно было брать по потребности. Но центр санитарного надзора, следя за гигиеническими нормами, требует продавать только расфасованный товар. И приходится продавцам иногда выслушивать на этот счет нарекания клиентов и мечтать, чтобы НСРЗ сдал им в аренду помещение бывшего овощного. Тогда бы они развернулись! Ведь всем известно, что продажа ово-

щей — дело далеко не прибыльное. Уже сейчас магазин торгует импортными и отечественными продуктовыми и промышленными товарами не в ущерб основному ассортименту. «Покупатели против такого совмещения ничего не имеют», — уверяет завмаг Г. Прахова. И слова эти подтвердили жительницы ближних к магазину домов Т. Иванченко и Е. Харновец.

— Молодцы те, кто догадался открыть в нашем районе овощной магазин. Жаль только, что он маловат, а так вполне нас устраивает — таково мнение женщин.

Хочется надеяться, что пожелание будет принято во внимание городскими властями. Почему бы и в самом деле не расширить торговую площадь, если люди умеют на ней работать.

Р. НИКУЛИНА.

События, факты

Программа «Лед и пламя»

Новым этапом российско-американского сотрудничества в космосе признана статья программы «Лед и пламя».

В результате ее реализации межпланетные станции должны достичь солнца и самой далекой планеты нашей системы Плутона. Причем предусматривается весьма сложная схема перелета. Первоначально с помощью высоконадежного российского носителя «Протон» зонд выводится на трассу полета к Юпитеру, около которого гравитационное поле планеты-гиганта разворачивает его, и он направляется непосредственно к Солнцу.

Другим проектом программы «Лед и пламя» станет совместный полет в начале следующего столетия к Плутому и его спутнику Харону. Помимо прочих преимуществ, такая операция позволит достичь самой далекой планеты солнечной системы в разумно допустимые сроки — менее чем за 10 лет.

С точки зрения экспертов, космические программы обеих стран только выиграют, если сотрудничество в марсианских исследованиях поднимется на новый уровень. Предполагается, что в 1998 и 2001 годах к Марсу смогут отправиться два аппарата, несущих российское и американское научное оборудование.

Поднять дух верующих

Преосвященный Нестор — епископ Петропавловский и Камчатский — приступил здесь к исполнению своих обязанностей.

Место управляющего епархией оставалось вакантным более года после того, как священный синод русской Православной Церкви принял решение о ее образовании. До 1917 года на полуострове насчитывалось 47 церквей, сегодня — всего 8 приходов, да и те начали появляться только во времена перестройки. И потому епископ Нестор в первом телефонном разговоре с главными задачами поднятие духа верующих, возрождение приходов. Нестор (в миру — Николай Сапсай) также сообщил, что в ближайшем будущем хочет открыть в Петропавловске курсы священнослужителей, чтобы на месте совершать рукоположение и возведение в сан.

ИТАР-ТАСС.

ПРЕДУПРЕДИМ горожан сразу о том, что низкие цены на тот или иной товар не всегда продиктованы заботой о населении: к примеру, в магазине № 50 («Ассортимент») продавалось мясное на которое поступила жалоба с подозрением на финноз (заражение личинками бычьего цепня). Сертификат на мясо был оформлен находкинским центром метрологии и стандартизации неточно. Санитарная служба совместно с ветеринарной провели расследование, повторную экспертизу и анализы в арбитражной лаборатории, в итоге чего было рекомендовано отправить 25 тонн мяса на перепереработку. Необходимо отметить, что и наличие заявления-декларации на продукцию не гарантирует ее качество и безопасность. Так, например, мясокомбинат и горпищекомбинат заявляют о безопасности своей продукции, в том числе и скоропортящейся. Но химические анализы на мясокомбинате не проводились, больше месяца, так как не работала бактериологическая лаборатория. А на горпищекомбинате таковая вообще закрыта. Должность микробиолога сокращена. Отсутствует лабораторный контроль и в кондитерском цехе «Лакомка», колбасном «Модуль». Руководители же предприятий знают, что контроль продукции должен проводиться ежедневно, иначе декларация превращается в ничто не значащий документ.

Много замечаний на декларациях АО «Холод» (бывший холодильник Росмясомолторга), которые без документов о качестве

Актуально!

СЕРТИФИКАТЫ С...ПРОБЕЛАМИ

15 МАРТА нынешнего года отмечался День защиты прав потребителя. Но насколько же защищен наш потребитель, например, от тех же поставок продуктов питания, опасных для здоровья? С таким вопросом нередко обращаются в городской центр санэпиднадзора жители города, немало публикаций на этот счет выходило в средствах массовой информации. Не буду повторяться, разъясняя какие пищевые добавки содержит тот или иной продукт и как они обозначаются. Об этом сказано уже в прессе достаточно. Остановлюсь на другом, итогах проверок, проводимых нами по качеству и сертификации реализуемой в городе продукции.

Их не имеют юридической силы. И как следствие — продукция с реализацией снимается и возвращается поставщику. Так, к примеру, по жалобе покупателя был снят с реализации в магазине № 127 фарш индейки, так как ни в одном документе не было даты его выработки и сроков хранения.

А нарушает требования системы сертификации сам орган сертификации. В торговле часто встречаются сертификаты без отметок о дате выработки, без полного названия продукта. Или нередко центр стандартизации и метрологии выписывает один сертификат сразу на несколько видов продуктов и товаров. При проверке встретились сертификаты, что называется, с пробелами, которые в любое время кто

удобно мог заполнить по собственному усмотрению. А вот факт вообще вопиющий: сертификат № 00690 — СЭЗ от 18 января 1994 г. выдан на снесенные почти месяц назад куриные яйца (категория их отсутствует) на срок реализации до (21)18 апреля 1994 года, хотя срок хранения яйца всего 1 месяц.

Кроме того, значительное количество сертификатов выписывают без гигиенической сертификации, а лишь на основании анализов лаборатории БАМР. На неоднократные предложения городского центра госсанэпиднадзора о проведении совместной сертификации производства пищевой продукции Находкинский центр стандартизации и метрологии долгое время не реагировал. К примеру, декларация на хлебобулочные изделия

фермерского хозяйства «Прима» выдана до согласования проекта самого цеха выпечки.

И подобных примеров нарушений в работе центра стандартизации и метрологии можно привести немало. На них неоднократно обращалось внимание его начальника В. Украинцева. Об этом шел разговор и на уровне главы местного самоуправления. Понятно, что не ошибается тот, кто не работает и все же здесь не тот случай, когда можно было бы пустить развитие событий, что называется, на самотек, заставляя тем самым людей рисковать собственным здоровьем, употребляя в пищу продукты, сертификат на которые выдается часто без необходимых на то оснований. Но отрадно, что пути решения проблемы в конце концов были найдены. Состоялся недавно в городе семинар по сертификации производства, на котором присутствовали все заинтересованные в этом плане службы. И с 1 апреля в соответствии с законодательством все предприятия теперь обязаны предъявлять не временную декларацию на производство и реализацию выпускаемой продукции, а сертификат, полученный в результате сертификации производства и составленный совместно центром стандартизации и метрологии и центром госсанэпиднадзора. Остается надеяться, что это позволит избежать очень многих нарушений.

Т. ПАЛЬЧУК, заведующая отделением гигиены питания городского центра госсанэпиднадзора.

Вопрос — ответ

Таких льгот нет

Как участник Великой Отечественной войны, я пользуюсь льготами по оплате за квартиру, электроэнергию. Есть ли подобные скидки для нас, ветеранов, при приватизации дачи? С таким вопросом в редакцию обратился Ф. Костерин.

Уважаемый Феликс Николаевич! По информации, полученной нами в городском отделе приватизации, законами России никаких скидок по расчетам за приватизацию дачи никому не предусмотрено.

Четверо убитых

Приморье забудоражено убийством сразу нескольких иностранных граждан.

Сначала на обочине гострассы Владивосток-Хабаровск у военного городка Воздвиженка был обнаружен труп гражданина Вьетнама, упакованный в виде тюка. Вскоре в том же Уссурийском районе между селами Глуховка и Раковка были найдены еще три трупа иностранцев, на этот раз китайских граждан.

Всех убитых, по данным милиции, накануне не видели в Уссурийске на так называемом китайском рынке.

По фактам убийства иностранных граждан возбуждены уголовные дела.

Д. ВАВРИК, корр. ИТАР-ТАСС.

Ким Ир Сену — 82 года

НА АРЕНЕ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ

В 40-е годы нашего столетия Президент КНДР Ким Ир Сен стал главой государства. Тогда ему было чуть больше тридцати лет, он был известен как самый молодой руководитель в мире.

С той поры прошло около полувека. Теперь он признается как руководитель мировой славы — самый опытный, авторитетный, старейший. Куно Дэюзи, бывший член палаты представителей из ЛДП Японии, имевший контакты с главами государств во многих странах мира и изучавший положение в этих странах, говорит: «Господин Президент Ким Ир Сен — поистине большой политический деятель, великий философ, гениальный руководитель. В мире говорят, много лидеров, но я думаю, что такого великого вождя, как господин Президент Ким Ир Сен, не найдешь. Именно он — старейший на арене мировой политики».

За его плечами — около 70 лет политической деятельности.

Уже в начальный период своей революционной борьбы он, отражая интересы трудящихся масс и их стремление к самостоятельности, создал идеи чучхе — идеи о решении судьбы человечества, вел

за собой свою нацию, руководствуясь этими идеями. Эти идеи вызывают громадную симпатию даже среди жителей Южной Кореи.

В конце 60-х годов некоторые страны поняли, что политика по развитию страны, рассчитанная на помощь держав, вопреки их ожиданию, только усугубляет процесс углубления зависимости своей экономики и обеднения. В то время он, уже ставший опытным руководителем среднего возраста, показал на практике социально-экономической жизни Кореи, в чем лежит путь к самостоятельному развитию, а не к подчинению.

Кроме того, он никогда не упускал из виду тот факт, что подобные перемены в социально-экономической системе требуют не только изменения самого социального строя, но и человека нового склада, становящегося через ответственное «перевоспитание человека».

В итоге КНДР могла избежать ошибок, которые допустили страны Восточной Европы. И в те дни, когда другие, разглагольствуя о так называемом «плюрализме», ослабляли функции единого руководства и создавали суматоху внедрением рыночной экономики, Президент Ким Ир Сен, полный твердой воли и убеждений, что социализм можно строить только при опоре на социалистические принципы и с применением социалистических методов, высоко поднял знамя чучхе и упорчивал, развивая социализм корейского образца, служащий интересам народных масс.

И не случайно, что даже американский корреспондент, увидевший действительность в Корее, признался: «Президент США с восторгом кричит, что социализм переживает последний час судьбы, но корейский социализм, ведомый Президентом Ким Ир Сеном, овладевает сердцами людей пяти континентов планеты и победоносно продвигается вперед».

Материал подготовлен по консультации КНДР в г. Находка.

Рынок ценных бумаг

Защита прав акционеров

В НАХОДКЕ создан комитет по защите прав акционеров. Необходимость наведения порядка на рынке ценных бумаг назрела давно. Потому в конце прошлого года был подписан Указ Президента Российской Федерации «О мерах по обеспечению прав акционеров».

В это независимое объединение вошли представители администрации города, Фонда имущества, налоговой инспекции, депозитария, инвестиционных структур и городского комитета по управлению имуществом, по инициативе которого и был создан новый орган.

Комитет по защите прав акционеров уполномочен проверять наличие в акционерных обществах нормативных документов, правильность оформления сделок и ведения реестра акционеров. Здесь будут рассматриваться жалобы от физических и юридических лиц на ущемление их прав собственности. Письма с вопросами или изложением проблем акционеры могут передать через приемную городского комитета по управлению имуществом (Озерный бульвар, 10, 5-й этаж) или специальный ящик в городском депозитарии (Озерный бульвар, 10).

Члены комитета будут собираться раз в месяц и работать на общественных началах, хотя часть услуг может осуществляться на компенсационной основе. Если возникнет необходимость, то при рассмотрении конкретных проблем будут привлекаться различные специалисты.

Теперь любой акционер, предоставив данные об ущемлении его прав, может обратиться в комитет для защиты своих интересов. Но это касается только акционерных обществ, расположенных в Находке. Все остальные владельцы ценных бумаг должны отстаивать собственные интересы по-прежнему сами, если конечно, хватает опыта, энергии и денег.

Л. БЕЛЬЦОВА.

## ЗАПЛЫВ „МОРЖЕЙ“ В КИТАЙСКИХ ВОДАХ

НЕСМОТЯ на выходной день, Харбин кипел жизнью. Улицы были заполнены велосипедистами и торговцами. Наш микроавтобус лихо выскочил на какой-то центральный проспект, где поток автотранспорта был куда гуще, нежели в других кварталах, и, вздрагивая на ухабах, покотился к реке Сунгарь.

Она, шириною до полукилометра, почти вся была затянута льдом. Ночью выпал снежок, и будто накрахмаленной простыней, прикрыл землю. За окном чувствовался легкий морозец с ветром. Вскоре мы подъехали к желтому зданию с круглыми высокими колоннами. Это и есть харбинский клуб любителей зимнего плавания. Навстречу выпрыгнули китайские «моржи». Начались объятия. Наших «моржей» и «белых медведей» пришли встречать их старые знакомые и представители харбинского комитета профсоюзов. Кстати, в отличие от наших властных структур, комитет достойно курирует новый вид спорта. И помощь этой общественной организации любителям зимнего плавания очевидна. Если «апартаменты» наших спортсменов состоят в основном из тесного кабинета во Врангеле и кое-каких вспомогательных помещений, то харбинский клуб — это красивое, роскошное здание, вмещающее в себя зал встреч, бильярдную, кабинеты работников, другие спортивные помещения. Рядом с ним разместились приземистые, одноэтажные здания, где обустроены раздевалки, душевые комнаты.

Через несколько минут после начала нашего заседания на стол подали ман- дарины и чай. Президент Международной ассоциации «Марафонское зимнее плавание» Владимир Гребенкин, человек эмоциональный, вкратце рассказал о делах и заслугах ассоциации, подтверждая свой рассказ интересными фотоснимками уникальных заплывов. Можно было бы показать и видеоматериалы, привезенные с собой, однако видеосистемы в клубе не оказались. Потом Гребенкин продемонстрировал технические средства защиты, разработанные научно-исследовательскими институтами СНГ при участии «моржей» и «белых медведей». Особенно заинтересовали китайцев химические грелки и светильники. Восхищенные наработками наших спортсменов харбинцы решили непременно искупаться. И несмотря на то, что им особенно не разрешают плавать в холодной воде, потому что, как рассказывают они, у одного китайца от таких занятий якобы «поехала крыша», наши горячие соседи все равно любят это дело. Хотя всерьез и отговаривала директор клуба, своих земляков от купания, как только поступила команда, они, словно перезрелые груши, с веселым криком попадали вместе с нашими спортсменами в воду. Никаких принуждений здесь не было. Плава-

ли не на расстояние и не на время, а кто сколько мог. Конечно, грести было трудно. «Моржей» постоянно сносило приличное течение реки. Кого-то приходилось на всякий случай подстраховывать, чтобы не пронесло мимо катамарана, выбрасывать им спасательный шнур.

Безусловно, китайцы не могли выдержать в холодной воде столько времени, сколько наши. Они в этом деле еще, можно сказать, пионеры, хотя их клубу уже более десяти лет. Но они не ставили перед собой цели достигнуть в моржевании определенных результатов, просто окунались и испытывали в этом специфическое удовольствие. Но когда узнали о результатах наших «моржей» и «белых медведей», то на прощание пообещали, что непременно будут совершенствоваться и постараются обязательно попасть в количество сильнейших спортсменов мира, которые собираются в 1995 году сделать заплыв по «Арктическому кольцу жизни».

Время, конечно, покажет. Если все будет хорошо, в начале мая харбинцы приедут на международные соревнования, которые планируется провести во Врангеле. Сюда должны съехаться пловцы-марафонцы СНГ, Австрии, Болгарии, Венгрии, Германии, Канады, Монголии, Польши, Румынии, США, Финляндии, Швеции и других стран мира. Запланировано провести заплывы на дистанцию 1 км и соревнования на время и дальность, организовать научно-практическую конференцию. А на 1996 год харбинцы пригласили наших «моржей» и «белых медведей» к себе на заплыв по Сунгарь.

В. ПАНТЮХОВ.

● Вести из пожарной части

## Сгорел В своей постели...

Семь человеческих жизней унесли и в 74 миллиона рублей нанесли ущерб городские пожары, общее число которых составило 142 с начала этого года.

«Уж сколько раз твердили миру...» Эту классическую фразу снова и снова приходится повторять, когда начинаешь анализировать причины возгораний, которые элементарно просты: неосторожное обращение с огнем, с домашними электроприборами, курение в нетрезвом состоянии... Вот классический набор причин. И если бы при этом горели только деньги, Вот ними. Но ведь люди лишаются жизни не за грош...

Хозяин дома по ул. Вишнево́й, 19, изрядно употребив, прилег отдохнуть с сигаретой. В результате — сгорел в своей постели. Точно так же покончили счеты с жизнью еще четверо. Итого с начала года — пять.

Оригинальный способ сушки с последующим сжиганием собственного белья на балконах обнаружен на улицах Постышева, 3, Бокситогорской, 26, Черняховского, 4, проспекте Мира, 8... Здесь живут курящие, не имеющие в доме пепельниц и бросающие окурки и спички за окошко... А если не отключать, скажем, телевизор от электросети, то можно запросто лишиться двух миллионов рублей. Как это произошло на улице Пограничной, 68 17 марта. А в приемной ТОО «Цитадель» обогреватель подсунили под подоконник и сожгли имущества на 800 тысяч рублей.

Продолжают и дети играть с огнем. Трехлетняя Даша с улицы Астафьева, 17, имея под руками спички и вату, сожгла домашние вещи.

На Кировой, 19, Малиновского, 8, Свердлова, 37, Бокситогорской, 2 и др. горели подвалы. Пожарная охрана убедительно просит муниципальные жилищные предприятия навести там порядок. Они знают, как это сделать.

Е. МИШКИНА,  
инспектор Госпожнадзора.

● Для вас, деловые люди

## КТО ЖЕ РАДОСТЬ НАМ ПРИНЁС?

ПРЕДЛАГАЮ разговор на весьма неожиданную и актуальную тему. Новый год, Рождество, День российских Вооруженных Сил, 8 Марта, выборы в местную и краевую Думы. Это события не только в жизни людей, но и — фирм, предприятий, компаний. Как же используются самые радостные праздники (наши выходные дни) для установления и укрепления связей с общественностью? Наш разговор — для людей, не просто занятых делом, — для людей, уверенных в полезности своего дела для окружающих. Коммерция, производство, сфера услуг — независимо от формы собственности — имеют сегодня таких людей. Но многие из них не подозревают, как много поводов упрочить свои контакты с окружающим миром содержат праздники.

...ВЫ, КОНЕЧНО, направили в городскую газету праздничное приветствие от имени фирмы? Нет? Жаль. Не забудьте это сделать в следующий раз. Между прочим, направлять и публиковать такие приветствия было принято в дореволюционной России и считалось правилом хорошего тона. Поздравляли и акционеров, и учредителей — каждая фирма на свой лад. Поцелуйки такого рода и в нашей действительности находят понимание и добрый отклик. Например, помнясь новгородские поздравления акционерных обществ «Защита», «Диалог—Находка», страховой компании «АСКО ЗСП Лтд», Находкинского бюро

путешествий, кинологического предприятия «Белый Клык». Простые, искренние слова, обращенные к каждому, обаятельная девушка на экране («Банк Находка» поздравлял своих клиентов через Находкинское ТВ) — все это оставило добрый след в сознании и способствовало более благосклонному отношению к фирмам. Да, праздники как особая пора для обращения друг к другу, людям незаменимым — это глубоко российская традиция. Ваша фирма имеет магазин. Конечно, вы хотели бы поздравить его витрину к празднику. Не обольщайтесь ее рекламным содержанием. Специалисты утверждают, что на увеличе-

ние продаж, как таковых, витрина влияет очень мало. Лучше постарайтесь больше выразить через ее оформление себя, свой вкус, своеобразие и стиль своей фирмы. У вас нет магазина? Но есть в городе гостиницы, кинотеатры, крупные магазины, библиотеки, наконец. Думается, многие из них будут рады возможности видеть в своем зале, фойе красиво оформленный стенд, витрину. Это может обойтись вам значительно дешевле, чем реклама по телевидению, а эффект вы получите непременно.

Создание такого рода витрины — дело творческое. Многие зависит от того, кому вы поручите это сделать. Но лучше обратиться к журналистам и художникам — дизайнерам. Важно четко сформулировать перед ними задачу. К примеру, мы бы хотели, чтобы о нашей фирме узнали как о коллективе творческих людей... Или мы бы хотели показать, что качество обслуживания клиентов у нас на первом месте...

Особая «статья» — отношения со средствами массовой информации, в том числе в праздничные

дни. Существует, например, практика выпуска специальных рекламных приложений к газетам. Крупная фирма (мелкой это не по средствам) заказывает такое приложение редакции. В нем как бы обобщаются итоги года работы фирмы. Если поработает над таким выпуском неравнодушный и профессиональный коллектив журналистов — общественное мнение получит убедительную информацию о компании. Однако более доступен другой вариант выхода на страницы газеты. Она в праздничных номерах стремится найти повод для интересных светских репортажей. Почему бы не из вашей фирмы? Устройте шоу, лотерею с клиентами (как регулярно проводит страховая компания «АСКО ЗСП Лтд») и покупателями. Придумайте что-нибудь очень оригинальное. Но тут как раз может понадобиться помощь от профессионалов. Следует заметить, что вся работа в области публичных отношений постоянно предполагает опору на профессионалов в той или иной сфере.

Мы с вами не говорим о вещах обычных и очевидных: ярмарках с блинами и калачами. Все это будет на наших улицах, какие бы кризисы не разворачивались в верхах. Просим помнить только об одном: реклама стимули-

рует сбыт хорошего товара и ускоряет провал плохого!

Возможно, только предстоящие уже осенью выборы в Думы города и края стали поводом для «праздничной» благотворительности некоторых компаний (вспомним спонсоров «Дюймовочки» в ДКМ). Хотелось бы верить, что не совсем. И, конечно, масштабы вложений не столь велики, чтобы считать это решением проблемы детства. Но мне кажется, дорога традиция — глубокая, российская. Россиянам всегда было присуще сострадание ближнему. Участие вашей фирмы в благотворительных акциях предполагает прежде всего желание помочь. Возможно, у вас будет еще случай оказать частную помощь больнице, интернату, детскому дому. Не жалейте средств. Важно лишь одно — контролировать их использование.

...ПРАЗДНИКИ. Они приходят в нашу жизнь, несмотря ни на что. Не жалейте средств на спонсорство детских праздников, городских мероприятий и торжественных вечеров. Ведь вопрос: «И кто же праздник нам принес?» — непременно прозвучит. И если в ответе произнесут имя вашей компании — ваше имя — это замечательно.

Н. МИКИТИНА.

● Спорт

## Турнир Сильнейших

по настольному теннису прошел в Большом Камне, который как всегда привлек не только мастеров малой ракетки Приморья, но и всего Дальневосточного региона. 60 человек приняли в нем участие.

Победителями личного первенства стали неоднократные чемпионы края — уссуриец Ринад Адельянов и владивостокчанка Екатерина Косырева. Они вышли первыми и в парных разрядах.

Золотую середину в итоговой таблице соревнований заняли юные находкинцы. Елена Кисель, ученица девятилетней школы, завоевала третье место в парном женском разряде.

Нелюбо показали себя, выполнив второй взрослый разряд Виталий Иванов (СПТУ-14), Евгений Ким (СП № 11), Евгений Ким (СП № 11), Евгений Козлов (СП № 10), Александр Дудко (СП № 23), Елена Сергеева (СП № 9).

Большого успеха добился наш теннисист, кандидат в мастера спорта, врач Александр Скребнев, который вошел в десятку сильнейших в личных соревнованиях и завоевал второе место в парном смешанном разряде с Анной Торовой из Владивостока.

Финансовую помощь на поездку наших теннисистов оказали спонсоры — компания «Скопа» и администрация спорткомитета. Спасибо им.

А. ИБРАГИМОВ,  
тренер, ветеран спорта.

● События, факты

## На повестке — воспитание

Вчера в средней школе № 6 прошел общегородской семинар заместителей директоров по воспитательной работе.

Об эксперименте по изучению психологии ребенка, микроклимата в семьях учащихся, класса компенсирующего обучения собравшимся рассказала социолог-педагог М. Иштуганова. Опыт проведения родительских собраний в 9-11 классах поделилась учитель Н. Нестеренко. Также был обсужден вопрос взаимодействия инспекции по делам несовершеннолетних и школ в работе с трудными подростками. О том, как идет подготовка к семейному экологическому празднику «Сохраним землю неповторимостью» рассказала Т. Хатковская. Педагоги обменялись мнениями по проблемам воспитательной работы.

Н. РАЙКИНА.

## ЗА РУБЛИ И ВАУЧЕРЫ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ!

Фирма «ТРАСТИНВЕСТ» предлагает АКЦИИ высокодоходных предприятий: «Гермес-Союз», «Токур-Золото», «Олби-Дипломат», «Автомобильный Альянс», Концерн «А.Ф.Т.», «Московский Ипотечный Банк», а также: Восточного порта, Рыбного порта, Торгового порта, Нефтепорта, Находкалес, ПМП и многих других.

Существенные льготы пенсионерам, инвалидам, многодетным, афганцам! НАПОМИНАЕМ! СУББОТА — ЛЬГОТНЫЙ ДЕНЬ ДЛЯ ВСЕХ! Срок действия ваучера скоро истекает! Не опоздайте!

Без проблем готовим учредительные документы при создании предприятий любых организационно-правовых форм с регистрацией в органах власти!

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

— имеющих опыт работы с клиентами и ведение делопроизводства;

— водителя с личным транспортом для работы по городу.

Оплата по договоренности.

Фирма «ТРАСТИНВЕСТ» ждет Вас по адресу: Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 5-й этаж. Тел. 4-08-56.

## Финансовая контора «ФОНДОВЫЙ СЕРВИС» СОВЕТУЕТ

Прежде чем купить или продать акции, СРАВНИТЕ ЦЕНЫ, которые предлагаются на фондовом рынке г. Находки.

## МЫ ПОКУПАЕМ И ПРОДАЕМ.

Любые консультации. Для пенсионеров — льготы.

Мы ждем вас по адресу: ул. Школьная, 3, 2 эт., Озерный бульвар, 16.

Звоните нам по тел.: 4-47-97, 4-06-70, 4-02-70.

Российско-японское совместное судоходное предприятие реализует со склада в Находке подержанные автомобили японского производства. Широкий выбор. Оформление с выдачей справки, счета и транзитного номера на месте.

Поставляет офисную мебель и сейфы высокого качества и по умеренным ценам производства Южной Кореи.

Телефон в Находке 2-35-38.

## УПТК АО «Дальморгидрострой» продает:

— котел паровой тип Е-4-1, 4Р (КЕ4-14С) двухбаранный водотрубный с топкой ТЛЗМ 1,87/2,4, объем котла 4,9 куб. м;

— дизель судовой 6ч 25/34-2;

— фундаментные блоки ФБС 24-4-6т, ФБС 24-3-6т, ФБС 12-3-6 т;

— плиты перекрытия ПК 42-15-8 т.

Справки по тел. 4-37-05, 4-26-63.

Н 617 17 апреля в 12 час. на пл. у ДКМ городской клуб собаководов проводит ВЫСТАВКУ ДЕКОРАТИВНЫХ И СПОРТИВНЫХ СОБАК. Тел. 5-57-75.

Н 616 ТОО «ЗАЛИВ АМЕРИКА» приглашает на работу на конкурсной основе официантов. Обращаться: ул. Гагарина, 1. Отдел кадров.

Н 547 Реализуем спирт оптом. Тел.: 4-31-42, 2-63-20.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую нашу Людмилу Григорьевну МЕЛЬНИКОВУ с 50-летием. Пусть годы уходят, несутся, как бури, но ты оставайся всегда молодой, любимой, красивой, счастливой и милой, всегда энергичной, веселой, родной.

Дочь, сын, зять, внуки.

## Официальный представитель завода им. Лихачева фирма «Титан» РЕАЛИЗУЕТ АВТОМОБИЛИ ЗИЛ

всех модификаций по самым низким ценам. Обращаться: г. Школого-17, ул. Постникова, 4, тел.: 21-7-83, 21-2-80.

## ПРИСКО-СТОКС (официальный дилер АО ПМП)

горит акциями АО ПМП.

Цена покупки 2200 руб.

Цена продажи 3400 руб.

Имеются в продаже акции других эмитентов.

Адрес: ул. Пограничная, 6. Тел. 5-51-03.

Н 581 АО «Северторг» каждую субботу проводит ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ продовольственных, промышленных, хозяйственных товаров и картофеля.

Время работы ярмарки: с 9 до 14 часов по адресу: ул. Озерная, ост. «Кинотеатр «Волна».

## РЕАЛИЗУЕМ трансформаторы 220/100 вольт для японской бытовой техники.

Обращаться в Находке по ул. Спортивной, 25 — «Культтовары», во Врангеле — маг. «Хозтовары».

Н 625 ОРГАНИЗАЦИЯ продает яблоки свежие пр-ва КНР. Самая низкая цена в Находке. Тел.: 2-59-51, 2-08-89, 2-15-40.

## Н 571 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в Находке автомобили:

— самосвалы на базе ГАЗ-66 и ГАЗ САЗ-3511;

— рефрижераторы (изотермические с морозильной установкой) на базе ЗИЛ-4331 (дизель 8 тонн) и на базе ГАЗ-3307 (4 тонны);

— изотермические без морозильной установки, промтоварные на базе ГАЗ-3307;

— техпомощь (фургон) на базе ГАЗ-66, — «Волга» ГАЗ-31029.

Обращаться: г. Находка, ул. Чернышевского, 36. Телефон, факс: 5-67-17.

## «Г У Д В И Л Л»

работает с приватизационными счетами граждан.

Телефон 4-63-05.

## Меняю

М 635 Гостишку (18 кв. м) во Владивостоке на 1-вом, или р/ценную в Находке; т. 4-38-08 с 18 до 22 час.

М 636 2-комн. кв. на Заводской (1 эт. высокий) на 3-комн. кв. с хорошей доплатой, 1 эт. не предлагать. К. т. 5-78-73 с 19 до 20 час.

М 638 3-комн. кв. (3 эт., комн. смежн.) по ул. Пограничной на две 1-комн. кв. или 3-комн. и м-смейку (3 эт., 12 кв.

м) в р-не Гагарина на 1-комн. кв. в р-не Пограничной и 2-комн. (или полуторку) от Центр. пл. до Арсеньева. Обращаться: ул. Пограничная, 28, кв. 5; т. 2-46-31 в выходные дни.

М 637 Срочно 2-комн. кв. в г. Дзямбуле (кирп. дом, балкон, 4 эт., 30 кв. м, приват., тел., в центре) на 1- или 2-комн. кв. в г. Приморья. Возможны варианты. К. т. 2-74-65 с 8 до 17.

М 630 4-комн. кв. (3 эт., тел., гор. вода) на 2-м 1-комн. кв.; т. 4-44-54.

## Продам

А-м «УАЗ-469», 1994 г. в.; сборные мет. гаражи; автопокрышки, 6-у, оптом; а-м «Тойота Марк-II», 6-у, 1981 г. в., недорого; запчасти на «Т. Марк-II»; т. 4-64-22 после 20 час.

Кап. гараж в р-не Заводской (наверху) за СКВ, а-м «Иж Комби», 88 г. в., требуется небольш. ремонт, недорого. Т. 4-40-30.

П 907 Автобус «ПАЗ-672», 83 г. в., в хорошем тех. состоянии; т. 2-05-92.

П 907 Газорезательную аппаратуру, вентиля, задвижки, вентиляторы, стекло оконное, газгольдеры, редукторы, краску эмаль и масляную, ворота гаражные с замками, брус, доску обрезную; т. 2-24-62.

П 907 А-м «Тойота-Корона» в аварийном состоянии, п/приводная, 84 г. в.; т. 5-64-38.

П 865 А-м «Тойота-Кре-ста», 84 г. в., по запчастям; т. 2-39-69 с 8 до 12 час.

П 879 Дачный уч. (не-достроенный дом) в р-не пл. «Сатурн»; т. 5-81-54.

## Акционерное страховое общество «ЗАЩИТА»

с 18 по 23 апреля организует платное медицинское обследование пациентов выездной бригадой врачей Хабаровского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» С. Федорова. Предварительная запись и выдача талонов производится по адресу: ул. Пограничная, 11-1, каб. № 11, с 15 до 17 часов ежедневно, кроме выходных.

АКЦИИ ПРОМЫШЛЕННОГО КОНЦЕРНА АФТ Уставной капитал — 10 миллиардов рублей. Номинальная стоимость акции — 1000 рублей. Основные виды деятельности — дорожное строительство, заготовка, переработка, хранение и реализация древесины, производство продукции химической промышленности, капитальное строительство.

Выплата дивидендов — ежеквартально. Вы можете приобрести акции по адресу: ул. Горького, 23; тел. 5-88-64.

Часы работы: с 8 до 20 — суббота, воскресенье — с 9 до 16. И в наших филиалах.

## ДАМЫ И ГОСПОДА!

Н 536 Кинологическое предприятие «Белый клык» проводит выставку собак всех пород «ВЕСНА-94». Приглашаем принять участие и беспородных собак.

Выставка проводится 24 апреля в 12 час. на вертолетной площадке в районе о. Соленого.

Предварительная регистрация в клубе и в день выставки с 10 до 12 час.

ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС «ЮАНЬ ДУН» приглашает на конкурсной основе на постоянную работу:

- зам. начальника технического отдела (опыт инженерной работы не менее 10 лет),
  - сотрудника в отдел номеров,
  - сотрудника в технический отдел,
  - операторов телефонной связи,
  - работников в химчистку,
  - парикмахеров,
  - косметологов,
  - метрдотелей,
  - ведущего в ночной клуб,
  - поваров,
  - кладовщиков,
  - грузчиков,
  - кассиров,
  - рабочих в котельную,
  - механиков по ремонту оборудования,
  - механиков по обслуживанию кондиционеров,
  - механиков по обслуживанию лифта,
  - электромехаников,
  - художника-дизайнера по рекламе,
  - шоферов в отдел охраны,
  - специалистов по управлению противопожарной системой,
  - секретаря-референта,
  - горничных,
  - официанток,
  - барменов,
  - лаборантов в котельную для водоанализа,
  - специалиста по обслуживанию и ремонту телефонов,
  - сотрудника в отдел общественных отношений со знанием английского и китайского языков.
- Обращаться по тел. 5-76-38.

П 803 3-комн. приватиз. кв. (42 кв. м, 3 эт., тел.) в Находке; т. 2-67-93.

П 845 Участок под коттедж; т. 2-23-35.

Р 550 СДАМ 3-комн. кв. (без мебели), газ, тел. в с. Вл.-Александровском по договоренности; т. (265) 91-0-80 после 18 час.

Р 557 ДАЮ УРОКИ математики (алгебра, геометрия); т. 4-39-96 с 9 до 14 час.

Р 501 Утерянный диплом акушерки ЛТ № 495747, выданный 1.03.89 г. Владивостокским медучилищем на имя Петричевой С. Г., считать недействительным.

Р 496 ДИПЛОМ № 272814 воспитателя детского сада, выданный ВПУ № 2 в 1980 г. на имя Дружининой Людмилы Александровны, считать недействительным.

ПРОДАМ: дешево с-м «Вятка-автомат»; норковую шубу; папиросы «Беломорканал». НАШЕД-ШЕГО вод. удостоверение на имя Ли Т. Б. просим позвонить по т. 2-63-86 в раб. время.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18, Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000. Зак. 2149. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая.